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ATA DA DÉCIMA SÉTIMA (17ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia vinte e sete do mês de maio do ano dois mil e 

vinte e quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador 

Santo Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta, a 

Décima Sétima (17ª) Sessão Ordinária do Quarto (4º) Ano da 

Décima Oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de 

Mogi Mirim, previamente programada e devidamente 

convocada nos termos da Relação da Matéria, datada de maio 

de 2024. Às 18h30, feita a primeira chamada nominal dos Srs. 

Vereadores pela 1ª Secretária, nos termos do disposto no 

Artigo 109, da Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno 

vigente) e constatando-se haver número legal para o início dos 

trabalhos, conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, 

Resolução, eis que se encontravam presentes os Srs. 

Vereadores: Ademir Souza Floretti Junior (01), Alexandre 

Cintra (02), Cinoê Duzo (03), Dirceu da Silva Paulino (04), 

Geraldo Vicente Bertanha (05), João Victor Coutinho 

Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha (07), Lúcia Maria 

Ferreira Tenório (08), Luís Roberto Tavares (09), Luzia 

Cristina Cortes Nogueira (10), Mara Cristina Choquetta (11), 

Márcio Evandro Ribeiro (12), Marcos Antônio Franco (13), 

Marcos Paulo Cegatti (14), Moacir Genuário (15) e Orivaldo 

Aparecido Magalhães (16), e encontrava-se ausente a 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Módena, conforme, aliás, 

veem-se as respectivas assinaturas apostas à Folha de 

Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas dos Srs. 

Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da presente 

ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da presente 

sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo Único, 
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do Artigo 106, da citada Resolução, convidou a Vereadora 

Lúcia Maria Ferreira Tenório para que procedesse à leitura de 

um trecho da Bíblia Sagrada. Cumprida dita providência, 

dando por iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o 

Sr. Presidente submeteu à apreciação do Plenário a ata da 

nona (9ª) sessão ordinária de 2024, realizada em 01 de abril de 

2024, a qual, depois de achada conforme e aprovada, foi 

devidamente assinada pelos Vereadores Dirceu da Silva 

Paulino e Mara Cristina Choquetta, respectivamente, o 

Presidente e a 1ª Secretária. Colocada a votos, em sessão de 

hoje, a ata foi aprovada por todos os presentes. Cumprida dita 

providência, o Sr. Presidente deu ciência à Casa e submeteu à 

apreciação do Plenário, na forma do inciso I do artigo 156, 

combinado com os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, todos da 

Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010 (Regimento 

Interno vigente), o Requerimento nº 191/2024 de Justificativa 

de Falta, por doença, conforme atestado médico anexo, da 

Vereadora Sônia Regina Rodrigues Modena, para a Décima 

Sétima (17ª) Sessão Ordinária, do Terceiro Ano da Décima 

Oitava Legislatura, programada para a presente data, pedido 

que foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 

sequência, o Sr. Presidente deu ciência à Casa por meio de 

leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 63 de 2024 de 

autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 049/2024, datada de 

23/03/2024, objeto do Ofício nº 049/2024, de igual data, 

“Autorizando o munícipio de Mogi Mirim, pelo poder 

executivo, a receber, por doação, a marca e a logomarca do 

jornal “a comarca”, e dando outras providências”; (ao exame 

das Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do 

Regimento Interno). 2. Projeto de Lei nº 64 de 2024 de autoria 

do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 050/2024, datada de 

23/03/2024, objeto do Ofício nº 050/2024, de igual data, 

“Dispondo sobre a ratificação da segunda alteração do 

protocolo de intenções da agência reguladora dos serviços de 

saneamento das bacias dos rios Piracicaba, Capivari e Jundiaí 
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– ARES-PCJ”, e dando outras providências”; (ao exame das 

Comissões Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento 

Interno). 3. Projeto de Lei nº 57 de 2024, de autoria da 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, “Dando 

denominação oficial à área verde localizada entre a rodovia 

Nagib Chaib e avenida Adib Chaib de Parque Rio Mirim”; (ao 

exame das Comissões Permanentes, conforme Art. 49 do 

Regimento Interno). 4. Projeto de Lei nº 65 de 2024, de 

autoria dos Vereadores Ademir Souza Floretti Junior e Luís 

Roberto Tavares, “Dando denominação oficial ao prédio que 

abriga o Cras Norte, localizado na avenida José Finotti, nº 

128, no Bairro Jardim Bicentenário de Maria Celizia Marella 

Davoli”; (ao exame das Comissões Permanentes, conforme 

Art. 49 do Regimento Interno). Por questão de ordem, fez uso 

da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti, pedindo que os 

requerimentos e as moções sejam lidos e votados em bloco. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador 

foi aprovado por todos os presentes. Ato contínuo, o Sr. 

Presidente submeteu à apreciação e à votação dos nobres 

Vereadores os seguintes REQUERIMENTOS, hoje 

endereçados à Mesa (aprovados pela Casa): nºs. Requerimento 

Nº 183/2024 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES 

ATUALIZADAS SOBRE A REFORMA DO IMÓVEL DO 

PROGRAMA DE LOCAÇÃO SOCIAL LOCALIZADO NA 

RUA EDERALDO SILVEIRA BUENO, NO BAIRRO SEAC 

– REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 185/2024 - Assunto: Requeiro ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Dr. Paulo de Oliveira e Silva, que 

por meio de sua Secretaria competente, estude a possibilidade 

de compra de carrinho “tipo carrinho de golfe” para ser 

utilizado no cemitério municipal, por munícipes PNE (pessoas 

com necessidades especiais), idosos e gestantes que 

frequentam o cemitério. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Requerimento Nº 186/2024 - Assunto: 

REQUER AO PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, 

JUNTAMENTE COM A SECRETARIA COMPETENTE, 

INFORMAÇÕES DETALHADAS SOBRE A CHAMADA 
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DE 223 CRIANÇAS PARA INGRESSAREM AINDA NO 

ANO DE 2024 NOS 14 CEMPIS DE MOGI MIRIM. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 187/2024 - 

Assunto: REQUEIRO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, INFORMAÇÕES SOBRE 

A REFORMA DO PRÉDIO DO POSTO DE SAÚDE DA 

FAMÍLIA PEDERNEIRAS. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Requerimento Nº 188/2024 - Assunto: 

ASSUNTO: REQUEIRO HOMENAGEM ESPECIAL, DAS 

17:45 ÀS 18:25 HS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA 

MUNICIPAL, ANTES DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

03 DE JUNHO DE 2024 À CONFEITARIA E CAFETERIA 

QUATRO ESTAÇÕES DE MOGI MIRIM. Autoria: CINOÊ 

DUZO. Requerimento Nº 189/2024 - Assunto: REQUEIRO 

INFORMAÇÕES SOBRE O REMANEJO DAS 

CAPIVARAS DO ZERÃO. Autoria: LUIS ROBERTO 

TAVARES. Colocados a votos, em sessão de hoje, os 

requerimentos foram aprovados, Em Bloco, por todos os 

presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 119/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR, COM 

UM MINUTO DE SILÊNCIO, PELO FALECIMENTO DA 

SRA. KELEN NESTRI DE SOUZA LOURENÇO, 

OCORRIDO NO DIA 20 DE MAIO DE 2024. Autoria: 

MOACIR GENUARIO E OUTROS. Moção Nº 120/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS 

À SENHORA MARIA PEDRAÇA VICENTE PELA 

COMEMORAÇÃO DE SEU 105º ANIVERSÁRIO, 

CELEBRADO NA VILA VICENTINA DE MOGI MIRIM 

EM DE 22 DE MAIO DE 2024. Autoria: ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR E LUIS ROBERTO TAVARES. Moção 

Nº 121/2024 - Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES 

E AGRADECIMENTOS PARA A TRANSPORTADORA 

RODONAVES PELA INICIATIVA EM LEVAR 

GRATUITAMENTE AS DOAÇÕES AO RIO GRANDE DO 

SUL. Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO E OUTROS. 
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Moção Nº 122/2024 - Assunto: MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES E AGRADECIMENTO COM A 

EMPRESA ARENA FORTE CASA & CONSTRUÇÃO 

PELO TRANSPORTE DAS DOAÇÕES. Autoria: DIRCEU 

DA SILVA PAULINO E OUTROS. Moção Nº 123/2024 - 

Assunto: MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E 

AGRADECIMENTOS PARA A EMPRESA MILFARMA 

DISTRIBUIDORA E A LOGDIS LOGISTICA PELO 

TRANSPORTE DAS DOAÇÕES AO RIO GRANDE DO 

SUL. Autoria: DIRCEU DA SILVA PAULINO E OUTROS. 

Moção Nº 124/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA 

EQUIPOTÊNCIA – ENTIDADE FILANTRÓPRICA E 

ASSISTENCIAL, PELO ANIVERSÁRIO DE 39 ANOS DE 

FUNDAÇÃO. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Moção Nº 

125/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS 76 ANOS DE 

CRIAÇÃO DO ESTADO DE ISRAEL, COMEMORADOS 

NA DATA DE 14 DE MAIO 2024. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Moção Nº 126/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS À 

TODOS OS ORGÃOS PÚBLICOS, ENTIDADES, E 

PROFISSIONAIS QUE ATUAM NA DEFESA DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, E QUE 

PARTICIPARAM DO “3º ENCONTRO MAIO LARANJA”, 

REALIZADO NA DATA DE 16 DE MAIO DE 2024. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR E JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. Moção Nº 127/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS PARA A 

DIRETORIA DE ENSINO – REGIÃO MOGI MIRIM, PELO 

COMPROMISSO NA LUTA CONTRA O ABUSO E A 

EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES, DEMONSTRADO ATRAVÉS DE MAIS 

UMA IMPORTANTE ATUAÇÃO NO 

DESENVOLVIMENTO DE AÇÕES COM AS ESCOLAS 

PÚBLICAS DA REDE ESTADUAL E, EM ESPECIAL, 

COM A REALIZAÇÃO DO 3º EVENTO DA CAMPANHA 
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MAIO LARANJA NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM-SP, 

REALIZADO NO DIA 16 DE MAIO DE 2024, NO CENTRO 

CULTURAL. Autoria: JOELMA FRANCO DA CUNHA E 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Colocadas a votos, 

em sessão de hoje, as moções foram aprovadas, Em Bloco, por 

todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu por 

aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as seguintes 

INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito Municipal: 

Indicação Nº 296/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE EFETUE A LIMPEZA 

E MANUTENÇÃO DA QUADRA E DO CAMPO DO 

TUCURINHA E DISPONIBILIZE UM 

FUNCIONÁRIO/VIGIA NESTA QUADRA E CAMPO, 

LOCALIZADA NO BAIRRO TUCURA, PRÓXIMO AO 

CEMITÉRIO MUNICIPAL. Autoria: MOACIR GENUARIO. 

Indicação Nº 297/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. 

SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE EFETUE A LIMPEZA 

E MANUTENÇÃO DA QUADRA SÃO JUDAS TADEU E 

DISPONIBILIZE UM FUNCIONÁRIO/VIGIA NESTA 

QUADRA, LOCALIZADA NO JARDIM BICENTENÁRIO, 

MOGI MIRIMSP. Autoria: MOACIR GENUARIO. Indicação 

Nº 298/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA REPOSIÇÃO DA TAMPA DE 

CIMENTO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA JOÃO 

CARLOS DA CUNHA CANTO, CRUZAMENTO COM A 

AVENIDA PEDRO BOTESI - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

299/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO DA CALÇADA 
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LOCALIZADA DEFRONTE AO PORTÃO DE ENTRADA 

DA UBS SANTA CLARA - REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

300/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA 

SINALIZAÇÃO DE SOLO E TRÂNSITO DA RUA 

NICOLAU SANSEVERINO, CRUZAMENTO COM A RUA 

MADRE AMANDA CASTRO JUNQUEIRA, BAIRRO 

JARDIM ELITE – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 301/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADA A MANUTENÇÃO NA TAMPA DE 

CIMENTO DO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA DOS 

OPERÁRIOS, CRUZAMENTO COM A RUA EDUARDO 

LINO, BAIRRO JARDIM ELITE – REGIÃO LESTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 302/2024 - Assunto: INDICAÇÃO AO PREFEITO 

PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, A MANUTENÇÃO E 

CORTE DO MATO PRÓXIMO AO N° 600 NA RODOVIA 

ANDRÉ FRANCO MONTORO, QUE LIGA MOGI MIRIM 

AO DISTRITO DE MARTIM FRANCISCO. Autoria: CINOÊ 

DUZO. Indicação Nº 303/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE EFETUE A 

SINALIZAÇÃO DO SOLO E A IMPLANTAÇÃO DE 

REDUTOR DE VELOCIDADE (LOMBADA), NA RUA DO 

MIRANTE, Nº 748 E NA RUA RETIRADA DA LAGUNA, 

NA ALTURA DO Nº 11, BAIRRO MIRANTE. Autoria: 

MOACIR GENUARIO. Indicação Nº 304/2024 - Assunto: 

INDICA-SE AO PREFEITO MUNICIPAL, POR MEIO DAS 

SECRETARIAS COMPETENTES, A INSTALAÇÃO DE 



  

                                             

                                           CÂMARA MUNICIPAL DE MOGI MIRIM 
                                          Estado de São Paulo 

 

 

8 

REDUTOR DE VELOCIDADE À RUA BENEDITO 

PENAFORTE GONÇALVES, NO BAIRRO MARIA 

BEATRIZ Autoria: LUCIA MARIA FERREIRA TENÓRIO. 

Indicação Nº 305/2024 - Assunto: INDICAÇÃO AO 

PREFEITO PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA COMPETENTE, A RECUPERAÇÃO DO 

CALÇAMENTO DA PRAÇA TIRADENTES, ONDE SE 

LOCALIZA A IGREJA MATRIZ DA SANTA CRUZ, 

BAIRRO SANTA CRUZ. Autoria: CINOÊ DUZO. Indicação 

Nº 306/2024 - Assunto: Indica ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria 

competente, que realize a manutenção nos trechos de terra das 

Chácaras São Marcelo, Mogi Mirim/SP Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 307/2024 - 

Assunto: Solicito ao Exmo. Sr. Prefeito Dr. Paulo, de Oliveira 

e Silva, por meio de sua secretaria competente, que realize 

implantação de sinalização na rua Heske Okiara, no Bairro 

Chácaras São Marcelo em Mogi Mirim/SP. Autoria: 

ORIVALDO APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 

308/2024 - Assunto: Solicito ao Exmo. Sr. Prefeito Dr. Paulo, 

de Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, 

que realize operação tapa buraco na rua Armando Taraschi, no 

Bairro Chácaras São Marcelo. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 309/2024 - 

Assunto: Solicito ao Exmo. Sr. Prefeito Dr. Paulo, de Oliveira 

e Silva, por meio de sua secretaria competente, que realize 

roçagem no acostamento da Rodovia Amador Jorge da 

Siqueira Franco, no trecho Viaduto SP 340, até o final das 

Chácaras São Marcelo. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHAES. Indicação Nº 310/2024 - Assunto: INDICO 

AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

RUA ANTÔNIO ALBEJANTE FILHO (PRÓXIMO AO 

NUMERAL 28), BAIRRO MIRANTE – REGIÃO LESTE. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 
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Nº 311/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A MANUTENÇÃO NO MEIO-FIO 

PRÓXIMO AO BUEIRO LOCALIZADO NA RUA SUTEZO 

MURAYAMA, CRUZAMENTO COM RUA DOUTOR 

VEREADOR ANTÔNIO ALBEJANTE, BAIRRO JARDIM 

MURAYAMA II – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 312/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA 

SINALIZAÇÃO DE SOLO E TRÂNSITO DA RUA SANTA 

CONSORTE, CRUZAMENTO COM A RUA NICOLAU 

SANSEVERINO, BAIRRO RESIDENCIAL JOÃO 

BORDIGNON – REGIÃO LESTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 313/2024 - 

Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL 

PAULO DE OLIVEIRA SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SE PROCEDA A 

IMEDIATA INSTALAÇÃO DE UM DISPOSITIVO 

REDUTOR DE LOMBADA OU FAIXA ELEVADA NA 

RODOVIA LUIZ GONZAGA DE AMOEDO CAMPOS. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 

314/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE LIMPEZA NOS TERRENOS 

INSTITUCIONAIS DO JARDIM LINDA CHAIB. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 315/2024 - 

Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE 

REALIZE LIMPEZA NO CÓRREGO LAVAPÉS, 

PRINCIPALMENTE NO INTERVALO ENTRE O TEATRO 

DE ARENA E O SEMÁFORO DA RUA 7 DE SETEMBRO. 

Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 

316/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO 

QUE REALIZE INSTALAÇÃO DE PONTOS DE 

ILUMINAÇÃO NA RUA PRIMO DEXTER, ATRÁS DA 
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IGREJA SANTO ANTÔNIO, NO MIRIM GUAÇU. Autoria: 

LUIS ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 317/2024 - 

Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL 

PAULO DE OLIVEIRA SILVA, POR INTERMÉDIO DAS 

SECRETARIAS COMPETENTES, A NOTIFICAÇÃO DO 

PROPRIETÁRIO DO IMÓVEL LOCALIZADO À RUA 

AMABILE GUARNIERI MANTOVANI, A FIM DE QUE 

PROVIDENCIE A LIMPEZA DA RESIDÊNCIA. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 318/2024 - 

Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL 

PAULO DE OLIVEIRA SILVA, POR INTERMÉDIO DAS 

SECRETARIAS COMPETENTES, A NOTIFICAÇÃO DO 

PROPRIETÁRIO DO IMÓVEL LOCALIZADO À RUA 

OSVALDO POSI, A FIM DE QUE PROVIDENCIE A 

LIMPEZA DA RESIDÊNCIA. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. A seguir, o Sr. Presidente colocou à disposição 

dos Srs. Vereadores a seguinte CORRESPONDÊNCIA: 

OF.GP. Nº 023/2024 – do Gabinete do Prefeito, subscrito por 

Dr. Paulo de Oliveira e Silva, Prefeito Municipal, e Maria 

Helena Scudeler de Barros, Secretária de Relações 

Institucionais. Ofício nº 1.279/2024 – da Avante Social, 

subscrito por Paulo Henrique Régis, Executivo Regional – 

São Paulo/SP, referente ao Contrato de Gestão nº 164/2023. 

Todas as correspondências foram lidas em 27 de maio de 

2024. Desta Edilidade; (arquive-se, após dar ciência aos 

senhores vereadores interessados). Não havendo mais 

proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra o Vereador Márcio 

Evandro Ribeiro, agradecendo a presença de moradores das 

Chácaras Ararate e Chácaras Jaborandi. Parabenizou a 

Secretaria de Mobilidade Urbana, encabeçada pelo Leandro 

Bordignon, pela aquisição dos semáforos com tecnologia 

inteligente. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia Cristina 

Cortes Nogueira, comentando sobre a implantação dos 
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semáforos inteligentes, que buscam controlar o tempo do sinal 

aberto de acordo com o fluxo de carros, frisou que isso é uma 

tentativa de diminuir o trânsito. Parabenizou o pessoal do 

fundo social pelo baile da terceira idade e pelos cursos, 

disponibilizados por ele, citando o curso de confeitaria, que se 

iniciará segunda-feira, reforçando para todos que se 

inscreveram frequentarem as aulas, pois há uma frequência 

mínima para que esse e outros cursos continuem ativos. 

Comentou que a equipe do fundo social, por causa da 

campanha para o Rio Grande do Sul, resolveu não participar 

da campanha do agasalho para não haver confusão, pois ainda 

possuem bastantes peças de roupas, porém ainda faltam 

roupas para a faixa etária de 9 a 12 anos. Fez uso da palavra a 

Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório, dizendo que a 

farmácia gratidão, projeto de própria autoria em parceria com 

a Faculdade Santa Lúcia, completará 2 anos no dia 29. Citou 

que já passaram por lá algo em torno de 30 mil pessoas, 

agradecendo aos parceiros como a Milfarma, algumas ONGs 

de São Paulo e de Guarulhos e todas as pessoas que fazem 

suas doações. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo 

Cegatti, dizendo que fez um requerimento sobre o posto do 

Pederneiras, porém até agora não teve respostas, lamentando 

muito a situação da população rural do local, que está sem 

médico. Citou que está havendo comentários entre os 

servidores públicos acerca das datas de pagamento do holerite 

e do auxílio alimentação, pois cada mês é uma data diferente, 

pedindo que os servidores sejam respeitados. Destacou que é 

direito do servidor público ter a carta margem lhe apresentada, 

pois estão tendo dificuldades de apresentá-la por meses. 

Comentou sobre a estrutura dos prédios escolares e dos 

CEMPIs, mencionando uma reforma feita e mesmo assim há 

coisas faltando, questionando o motivo de haver Vereadores 

na Casa se eles não podem fiscalizar e cobrar. Afirmou que há 

professoras ficando sozinhas mais de uma hora com bebês de 

4 meses a um ano em sala de aula. Em seguida, leu uma 

matéria de jornal sobre um trágico falecimento de uma criança 

de 8 anos, em Mogi Guaçu, por falta de condições de 
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atendimento e de atenção da escola. Questionou cadê os 

profissionais, que seriam contratados, para ajudarem nas 

escolas, prejudicando a qualidade do ensino e a segurança das 

crianças. Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, 

reforçando a importância dos eventos realizados pelo terceiro 

setor, em busca de arrecadações financeiras para cumprirem 

seus compromissos. Registrou que, neste fim de semana, 

haverá a festa do quentão no Instituto Coronel João Leite; nos 

dias 7, 8 e 9, haverá a tradicional festa da APAE de Mogi 

Mirim; nos dias 15 e 16, as festas ficam por conta do Lar 

Maria de Nazaré; nos dias 28, 29 e 30 de junho, 5, 6 e 7 de 

julho, os festejos serão realizados no Lar Infantil Aninha. 

Salientou que essas festas são necessárias para a manutenção 

do serviço, uma vez que o Estado não consegue suprir essa 

demanda. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo entender o anseio das pessoas que estão 

na plateia, frisando o quanto a moradia é importante, citou que 

votará a favor do projeto, porém falou que não foram 

obedecidos os ritos constitucionais para esse projeto vir à 

votação na Câmara. Mencionou que esse local, incluído no 

plano diretor, fica a 9 km de Mogi Mirim, citando exemplos 

de outras localidades também nessa situação, em que o serviço 

público é oferecido de maneira ineficiente. Mencionou estar 

preocupado com um possível embargo pela justiça 

posteriormente. Questionou a comissão de justiça e redação 

por ter permitido que esse projeto avançasse, citando 

exemplos de outras situações que geraram inconvenientes. Fez 

uso da palavra o Vereador Moacir Genuário, discordando do 

Vereador Magalhães. Comentou que o terreno, hoje, é 

irregular e que esse é o ponta pé inicial para a regularização. 

Afirmou que, após isso, essas pessoas precisarão batalhar 

pelos direitos, posicionando-se favoravelmente ao projeto. 

Mencionou a troca de semáforos convencionais por semáforos 

inteligentes, que são controlados pelo fluxo de carros, frisando 

que foi uma boa aquisição. Destacou que esteve na piscina do 

Tucurão, apreciando o projeto peixinho, com mais de 200 

crianças aprendendo a nadar, parabenizando a gestão pública 
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por isso. Salientou que fez um requerimento a respeito de duas 

lombadas, pois a rua do Mirante ficou perigosa com a retirada 

da Laguna, dizendo que pessoas idosas passam pelo local. Fez 

uso da palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta, dizendo 

que o Tristão está fazendo o recapeamento de várias ruas do 

centro da cidade. Citou o serviço bem feito pelo Secretário 

Leandro Bordignon, destacando os novos semáforos 

inteligentes que vieram para agregar. Frisou que estão sendo 

colocados mais de 60 abrigos na cidade, incluindo em alguns 

locais antes esquecidos. Falou que fizeram um trabalho de 

conscientização em locais em que não há semáforos, sendo 

instruído que as pessoas deem um sinal com a mão na hora de 

atravessar a rua. Comentou que está vindo uma empresa nova 

no lugar na antiga empresa Fênix. Frisou que foi verificar a 

questão do atraso do pagamento dos servidores, foi-lhe dito 

que tiveram de fazer um reprocessamento e isso causou o 

problema. Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da 

Cunha, dizendo que juntamente com o Vereador Ademir 

iniciaram o projeto do ‘maio laranja’ no Município, este ano 

sendo o terceiro; salientou que essa Lei busca combater o 

abuso e a exploração sexual de criança. Destacou que, hoje, 

passou, nesta Casa, uma moção para agradecer aos 

envolvidos, pois esse é um combate intenso que depende de 

toda a sociedade, citando que muito casos ocorrem dentro do 

lar. Agradeceu ao Sr. Presidente e à mesa por permitirem que 

constasse no site da Câmara, à Diretora de Ensino, ao 

Conselho Tutelar, à Secretaria de Educação, à Assistência 

Social, às DDMs de Mogi Guaçu e de Mogi Mirim, à 

psicóloga Carol Prado. Agradeceu, também, o imposto de 

renda solidário, que é a destinação do IR de forma 

direcionada. Agradeceu ao Presidente do Clube Mogiano, 

Roberto, que vem abrindo portas para os artesãos da cidade. 

Comentou sobre o abaixo-assinado dos guardas municipais 

acerca de assédios ocorridos, afirmando que instruirá para que 

seja acionado o Ministério Público do Trabalho. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, destacando 

o requerimento de nº 183, que requer informações sobre a 
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reforma do imóvel do programa de locação social, localizado 

na Rua Ederaldo Silveira Bueno, comentando que uma família 

precisou sair de lá por ser avaliada sem condições estruturais, 

e ela continua abandonada até os dias de hoje, frisando a 

importância de o Poder Executivo responder os 

requerimentos. Afirmou que, há algumas semanas, fez um 

requerimento questionando a manutenção do muro ao redor da 

EMEB Humberto Brasi, sem contar outras indicações feitas 

anteriormente em relação ao mesmo problema. Fez uso da 

palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradecendo a 

presença do pessoal da Polícia Militar na Casa. Agradeceu as 

doações trazidas à Câmara pelas pessoas, sendo muito 

relevante essa ajuda, destacando que o total arrecado foi 11 

toneladas, citando a ajuda da Arena Forte Casa e Construção, 

da Rodonaves, da Milfarma e da Logdis. Salientou o quanto 

isso foi importante e agradecendo aos servidores e aos 

assessores da Câmara Municipal pelo auxílio no 

carregamento. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

agradecendo a presença do pessoal do Ararate e dos Policiais 

Militares. Comentou que o comércio de Mogi Mirim está 

pedindo ajuda, entretanto a Prefeitura não tem auxiliado, 

citando como exemplo a calçada do Jardim Velho. Apontou 

que toda semana algum imóvel é fechado, dando exemplo da 

rua XV de novembro. Destacou que a promissão de Corpus 

Christi iniciará na igreja Santa Cruz e que a calçada em frente 

da igreja está em péssimo estado, sendo uma vergonha para a 

gestão. Criticou o Secretário Tristão por não resolver o 

assunto e não dar a atenção necessária ao caso. Não havendo 

mais oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a Sessão 

às 19h50, conforme o disposto no Artigo 105, da Resolução nº 

276/2010 (Regimento Interno vigente). Decorrido o interstício 

regimental a que se refere o citado dispositivo e depois de 

nova chamada nominal dos Srs. Vereadores, conforme o 

disposto no Artigo 112, § 1º, da já citada Resolução, ao fim da 

qual se constatou a totalidade dos membros da Casa, o Sr. 

Presidente deu por iniciados os trabalhos da “ORDEM DO 

DIA”, submetendo à apreciação da Casa o que segue: Por 
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questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Alexandre 

Cintra, pedindo que os Projetos de Lei Complementar nºs 4 e 

5 de 2024 sejam votados de forma antecipada. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o pedido do Vereador foi aprovado 

por todos os presentes. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do 

disposto no inciso IV, do Artigo 172 do Regimento Interno. 

1. Projeto de Lei Complementar Nº 4/2024, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO 

DE ÁREA QUE ESPECIFICA EM ZONA DE 

URBANIZAÇÃO ESPECÍFICA - ZUE". Parecer Conjunto 

das Comissões de Justiça e Redação; de Obras, Serviços 

Públicos e Atividades Privadas; de Educação, Saúde, Cultura, 

Esporte e Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini, 

dizendo que esse projeto se trata de uma alteração no plano 

diretor em busca de regularizar a região e, assim, de fato essas 

pessoas poderem instalar-se no local. Afirmou que serão 

chácaras de recreio e que isso está embasado no plano diretor. 

Finalizou dizendo que votará favoravelmente ao projeto e 

questionando a possibilidade de ausentar-se da sessão por 

estar com a saúde deteriorada pela dengue. Com a palavra o 

Sr. Presidente disse não ver problema na saída do Vereador. 

Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, referindo-se 

aos interessados, que estão no local, dizendo que acompanha a 

luta deles desde a outra legislatura, lembrando-se de uma 

convocação feita pela ex-Vereadora Maria Helena. Salientou 

os possíveis impactos em relação aos serviços públicos, no 

caso, seria inadmissível aprovar algo com esses impactos, 

porém frisou que essas pessoas utilizam, por exemplo, no 

Bairro da Santa Cruz, a Unidade Básica, a escola, a coleta de 

lixo. Afirmou que o projeto será votado rapidamente, 

posicionando-se favoravelmente a ele. Fez uso da palavra o 

Vereador Luís Roberto Tavares, dizendo que esse projeto tem 

uma característica de regularização e que, no Governo 

anterior, essa parte era mais burocrática, citando como 

exemplo o caso do Bulgarelli, onde sempre era pedido algo 

diferente. Salientou que a administração atual é mais flexível e 
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que, por isso, esse tipo de projeto está avançando, 

posicionando-se favorável a ele. Fez uso da palavra o 

Vereador Ademir Souza Floretti Junior, dizendo que esse 

projeto foi discutido na reunião das comissões, juntamente 

com o Secretário de Planejamento, ficando explícita a 

importância de sua aprovação. Destacou que fazer esse ajuste 

no Plano Diretor é olhar para o futuro da cidade, pois isso 

contribui para a resolução de problemas dela, pensando em 

seu avanço. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães, dizendo que, com a mudança da lei, o 

loteador tem a responsabilidade de fazer a infraestrutura do 

loteamento, frisando o quão importante é se atentar à água, 

pois o lençol freático de Mogi Mirim já está contaminado com 

coliformes fecais. Ressaltou que, no passado, foram liberados 

loteamentos sem obrigar o cumprimento da lei, ou seja, sem 

que a infraestrutura fosse feita. Afirmou torcer para que essas 

regularizações sejam feitas antes das eleições. Salientou que 

os Vereadores têm responsabilidade sobre o que votam e que 

jamais votariam contra moradia para pessoas. Fez uso da 

palavra o Vereador Cinoê Duzo, posicionando-se 

favoravelmente ao Projeto e afirmando que a responsabilidade 

de executar é da Prefeitura, os Vereadores só fazem a lei. 

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei 

Complementar Nº 4/2024 foi aprovado por todos os presentes. 

2. Projeto de Lei Complementar Nº 5/2024, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO 

DE ÁREA QUE ESPECIFICA EM ZONA DE 

URBANIZAÇÃO ESPECÍFICA - ZUE". Parecer Conjunto 

das Comissões de Justiça e Redação; de Obras, Serviços 

Públicos e Atividades Privadas; de Educação, Saúde, Cultura, 

Esporte e Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez 

uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha, dizendo 

acompanhar essa luta há bastante tempo e dizendo não ter 

receio de votar esse projeto. Salientou que a autorização é 

para a liberação de construção de chácaras de recreio, 

possuindo nuances diferentes de construções de casas 

populares. Reforçou que eles não estão pedindo que sejam 
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levados água, posto de saúde, escola. Criticou pessoas que 

minimizam o desenvolvimento da cidade e que colocam 

empecilhos na situação. Afirmou que votará favorável por 

achar correto, não porque a Casa está cheia, dizendo que 

analisou o projeto. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia 

Maria Ferreira Tenório, dizendo ser favorável ao projeto. 

Comentou que, na outra legislatura, estava na condição de 

Vice-Prefeita, e que o Prefeito não era burocrático, mas sim 

criterioso, pois ele herdou muitos loteamentos que 

necessitavam de regulamentações. Salientou que, com o 

tempo, as demandas vão surgindo, pois todos querem uma 

situação melhor. Fez uso da palavra o Vereador João Victor 

Coutinho Gasparini, dizendo que todo o processo está contido 

no Plano Diretor, numa seção específica para situações de 

Zona de Urbanização Específica, ZUE, não havendo 

insegurança jurídica, além de afirmar que foram feitos todos 

os ajustes necessários para, enfim, a Câmara poder aprovar o 

projeto. Fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, 

dizendo que apenas citou a dificuldade, na época do Carlos 

Nelson Bueno, por ele ser mais criterioso. Destacou que, em 

2016, houve uma medida provisória que fez avançar o 

processo no Laranjeiras. Frisou que, por ser corretor 

imobiliário, sabe da importância da regularização do 

loteamento. Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de 

Lei Complementar Nº 5/2024 foi aprovado por todos os 

presentes. EM TURNO ÚNICO, “ex-vi” do disposto no § 1º, 

inciso I, do Artigo 171 do Regimento Interno. 3. Projeto de 

Lei Nº 55/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL 

ESPECIAL SUPLEMENTAR, POR REMANEJAMENTO 

DE DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS, NO VALOR DE R$ 

225.000,00". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e 

de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra o Vereador 

Orivaldo Aparecido Magalhães, dizendo que estão votando 

um projeto no escuro, pois está faltando uma planilha 

detalhada dos valores salariais e outros dados. Mencionou que 
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essa falta de transparência sempre acontece nesta Casa, dando 

por exemplo a mudança de data da reunião das comissões a 

qual exporá o projeto acerca do R$ 1,5 milhão para wi-fi. 

Afirmou que quer ver esse valor desmembrado, uma vez que 

está sem a planilha. Fez uso da palavra o Vereador João 

Victor Coutinho Gasparini, dizendo que esse projeto é um 

padrão quando a Prefeitura precisa fazer algum 

remanejamento dentro da Lei Orçamentária. Frisou que o 

projeto visa a apenas alterar a ficha orçamentária dentro da 

mesma Secretaria. Destacou que, no ano passado, na Lei 

Orçamentária, isso foi aprovado, porém, por ser ano eleitoral, 

surpreendentemente estão aparecendo dúvidas. Finalizou que 

a reunião das comissões será amanhã porque quinta-feira será 

feriado, Corpus Christi, não cabendo a ele mudar a data do 

feriado. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

concordando com o Vereador Orivaldo acerca da necessidade 

de mais dados sobre o destino financeiro do recurso do 

projeto. Salientou que as coisas não vão bem, questionando a 

população se ela quer continuar com essa mesmice. Colocado 

a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 55/2024 foi 

aprovado pela maioria dos presentes. 4. Projeto de Lei Nº 

56/2024, de autoria do PREFEITO MUNICIPAL, 

"REGULAMENTA A LEI FEDERAL 14.133, DE 1º DE 

ABRIL DE 2021, TRATANDO DOS AGENTES DE 

CONTRATAÇÃO E PREGOEIROS". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento. 

Fez uso da palavra o Vereador Alexandre Cintra, dizendo que 

a Secretária Larissa esteve presente na reunião das comissões. 

Comentou que, segundo a Secretária, a nova lei trará 

inovações e economicidade na aquisição de bens, serviços e 

obras. Afirmou que a nova Lei de Licitações depende de 

regulamentações específicas, assegurando que as licitações 

ocorram e forma padronizada. Destacou que haverá requisitos 

mínimos para os profissionais; na Prefeitura, hoje, eles são 

nomeados por portaria pelo Prefeito, e a portaria não prevê a 

contratação de comissionados. Frisou que a Secretaria possui 

4 pregoeiros, sendo 1 comissionado, então esse Projeto de Lei 
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regulariza a possibilidade. Colocado a votos, em sessão de 

hoje, o Projeto de Lei Nº 56/2024 foi aprovado por todos os 

presentes. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no 

inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 5. Projeto de 

Lei Nº 53/2024, de autoria dos Vereadores ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR e LÚCIA MARIA FERREIRA 

TENÓRIO, "INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM 

A ‘SEMANA DE PREVENÇÃO DAS DOENÇAS DO 

CORAÇÃO’ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Parecer 

Conjunto das Comissões de Justiça e Redação; de Educação, 

Saúde, Cultura, Esporte e Assistência Social e de Finanças e 

Orçamento. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia Maria 

Ferreira Tenório, citando alguns dados para fazer um alerta. 

Comentou que, no mundo, 18,6 milhões de pessoas morrem ao 

ano por doenças do coração; no Brasil, são 7 milhões de 

mortes. Atualmente, no Brasil, cerca de 14 milhões de pessoas 

possuem alguma enfermidade cardiovascular; afirmou ser essa 

a maior causa de morte no mundo. Salientou a importância de 

as pessoas possuírem bons hábitos em relação à alimentação e 

a exercícios físicos, focando na profilaxia. Fez uso da palavra 

o Vereador Ademir Souza Floretti Junior, afirmando que a 

opinião médica sobre esse mal é que muitas dessas doenças 

poderiam ser evitadas. Destacou que, ao fazer projetos de lei 

sobre inclusão de datas em calendários, recebe críticas, porém 

não é só uma data, mas sim uma forma de chamar a atenção 

para aquele tema. Frisou que toda uma semana será utilizada 

para fazer ações, conscientizando as pessoas para que tenham 

o cuidado necessário com a própria rotina, pensando em 

diminuição do tabagismo e do consumo de álcool, 

aumentando a rotina de exercícios físicos. Fez uso da palavra 

o Vereador Orivaldo Aparecido Magalhães, enobrecendo o 

trabalho da Vereadora Lúcia como médica. Comentou um 

caso pessoal acerca da condição de saúde do próprio pai, que 

estava com grande parte da artéria carótida entupida. Citou 

que fez contato com a Secretária de Saúde, Clara, que disse 

não haver cardiologista na cidade. Mencionou que foram a 

São Paulo buscar atendimento e, posteriormente, a Mogi 
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Guaçu, onde lhe disseram que não poderia ter esperado tanto 

tempo assim, gerando riscos numa possível cirurgia que 

necessitasse de anestesia geral. Frisou a falta de cardiologistas 

e de outros especialistas em Mogi Mirim. Disse à Vereadora 

Lúcia que faça um requerimento, com dois meses de 

antecedência, ao Executivo, cobrando quais ações serão 

realizadas na data para que não passe em branco, igual a 

outras datas. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo, 

dizendo entender a prevenção como algo diário e com um 

programa de atividade física desde a escola, criando bons 

hábitos. Salientou que os problemas cardiovasculares são 

associados à falta de exercícios, ao tabagismo, à depressão e 

ao estresse, citando as profissões de policial, de docente e de 

enfermeiro como exemplo de alta carga de estresse. Fez uso 

da palavra o Vereador Luís Roberto Tavares, parabenizando 

os Vereadores autores pela iniciativa, implementando a última 

semana de setembro como prevenção que vem junto com o 

trabalho de informação. Reforçou que o conhecimento na área 

avançou muito durante os últimos anos, sendo necessárias 

atualizações anuais. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 53/2024 foi aprovado por todos os 

presentes. Finda a pauta constante da “Ordem do Dia”, o Sr. 

Presidente passou, desde logo, à parte dos trabalhos reservada 

à “EXPLICAÇÃO PESSOAL”, conforme determinam os 

Artigos 114 e 115 da Resolução nº 276/2010 (Regimento 

Interno vigente). Fez uso da palavra o Vereador Geraldo 

Vicente Bertanha, dizendo que irá para a casa muito 

preocupado hoje, pois amanhã cedo irá à Secretaria de Saúde 

para questionar o CRM do Dr. Eduardo Chabregas, com quem 

está tratando de um problema cardiovascular, questionando se 

ele é realmente cardiologista. Fez uso da palavra o Vereador 

Dirceu da Silva Paulino, dizendo que nesta semana aconteceu 

o encontro do União Brasil. Disse que foi questionado se era 

de direita ou de esquerda, destacando que se reserva no direito 

de não escolher nenhum lado por ver pautas positivas em 

ambos. Salientou que morou em países socialistas e 

democratas, morou em Sultanato, que é pior do que ditadura, 
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dentre outros. Afirmou que essa experiência de vida lhe 

reserva o direito de não se declarar de um lado nem de outro, 

reforçando que trouxe verbas para a cidade de políticos de 

esquerda e de direita, pois o importante é ajudar Mogi Mirim. 

Declarou que respeita quem se posiciona, porém apenas não 

concorda. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo Aparecido 

Magalhães, dizendo que agora arrumaram um cardiologista 

para atender uma população de mais de 92 mil habitantes. 

Questionou como essa pessoa atende a uma emergência na 

Santa Casa. Questionou qual doença a Secretária de Saúde, 

Clara, vai inventar para não estar aqui no dia da audiência. 

Frisou saber que morreram pessoas de dengue na cidade, 

entretanto não estão fazendo apontamentos. Apontou que, no 

passado, o pessoal do tiro de guerra ajudava o pessoal do 

centro de controle de zoonoses a visitar as residências, 

ajudando na questão da água parada. Destacou que há um 

tempo a cidade teve problema com carrapato e que, mesmo 

havendo soluções, foi optado por fechar uma escola. Criticou 

a resposta da Avante Saúde, sem contar o desastre que ela 

causa por onde passa. Fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior, falando sobre a Lei que instituiu a 

campanha ‘maio laranja’, de autoria própria e da Vereadora 

Joelma, que busca combater o abuso e a exploração sexual de 

crianças e adolescentes, frisando os dados alarmantes no 

Brasil e no mundo. Salientou que todo ano há um grande 

esforço para que o evento aconteça, agradecendo a diversas 

pessoas que contribuem para essa campanha. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha, emitindo um 

posicionamento derivado do Partido Novo ao Vereador 

Presidente Dirceu. Ressaltou que, em Mogi Mirim, o partido 

foi instituído em 2024 e que é a primeira e única integrante 

com mandato eletivo. Ressaltou o posicionamento definido do 

Partido, que é diferente do que ocorre no Governo federal e na 

esfera Municipal. Destacou que, ao circular o vídeo nas redes 

sociais, o seu celular começou a receber várias ligações de 

munícipes questionando se a Tribuna Livre está sendo retirada 

da população. Afirmou que isso foi um ato da mesa, não 
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passando pelos 17 Vereadores. Salientou que a cidade vem 

passando por um momento de censura, citando alguns 

exemplos envolvendo o Poder Executivo. Mencionou que o 

Ato 7, embora uma prática comum também em anos 

anteriores, contraria a Lei Orgânica, pois deveria ter sido feito 

meio de resolução. Fez uso da palavra o Vereador Cinoê 

Duzo, parabenizando a equipe do SAAE pela conclusão da 

obra da interligação do esgoto de Martim Francisco. Ressaltou 

que ainda falta a parte da Secretaria de Obras, que é o 

recapeamento da entrada para o local, que está horrorosa. 

Elogiou o trabalho do Secretário de Mobilidade Urbana e toda 

a sua equipe, dizendo que os semáforos de tempo 

funcionavam bem, porém frisou que é importante acompanhar 

a aceitação desse novo sistema. Citou o problema das 

capivaras no lago do Lavapés, torcendo para que algum 

Secretário tenha capacidade de ir lá e solucionar a questão. 

Agradeceu ao Vereador Roberto pela luta em favor do 

Laranjeiras. Fez uso da palavra o Vereador Luís Roberto 

Tavares, dizendo que é verdade aquilo que o Vereador Cinoê 

falou. Ressaltou que, quando foram entregar 78 matriculas no 

Parque das Laranjeiras, o Cinoê pegou o microfone e citou o 

nome dele, Robertinho, então é de coração mesmo quando 

recebe os elogios pela luta de anos por aquele bairro. 

Comentou que fizeram um requerimento solicitando ao 

Prefeito sobre o remanejamento das capivaras, as quais a 

Prefeitura vem demonstrando interesse em retirá-las. Salientou 

que esteve, sexta-feira, na Secretaria de Educação, para buscar 

informações acerca das novas vagas do concurso público, 

porém foi-lhe informado que será feito um remanejamento 

dentro da própria Secretaria por causa do decreto nº 9.180, de 

fevereiro de 2024, que versa sobre a folha de pagamento. 

Como não havia mais oradores inscritos para falar em 

“Explicação Pessoal”, o Sr. Presidente determinou que fosse 

guardado um respeitoso MINUTO DE SILÊNCIO pelo 

passamento da senhora KELEN NESTRI DE SOUZA 

LOURENÇO, NELSON VIEIRA. Nada mais a se tratar, o Sr. 

Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a 
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presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 21h59, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  


